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Ortsteilrat Egstedt Erfurt, 29.11.2019 

OR EGS/009/2019  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Egstedt am 18.11.2019 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Heidesheimer Straße 2, 

99097 Erfurt-Egstedt  

Beginn:  

 

19:00 Uhr 

Ende: 

 

21:25 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Lünser 

Schriftführer/in: Frau Schliefke 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

 3.1. Information des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt - 

Auswertung der Abstimmungs- und Untersuchungser-

gebnisse - Geschwindigkeitsreduzierung Forststraße 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung an den 

Dorfclub Egstedt e.V. - Anschaffung Sitzgarnituren 

1666/19 
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zusatzbeschluss Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

2441/19 

   

 7. Informationen  

   

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.10.2019 

 

   

 

 

 

 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung, begrüßt die anwesend Gäste, die Mitarbei-

ter des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung 

der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Der Ortsteilbürgermeister stellt auf Grund der Dringlichkeit den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Die Tagesordnung soll um folgenden Punkt erweitert werden: 

6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Zusatzbeschluss Repräsen-

tationsmittel des Ortsteilbürgermeisters 

 

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. 

 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Tagesordnung wird um folgenden Punkt erweitert: 

6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung – Zusatzbeschluss Repräsen-

tationsmittel des Ortsteilbürgermeisters  
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 3. Ortsteilbezogene Themen  

   

  

 3.1. Information des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt - 

Auswertung der Abstimmungs- und Untersuchungser-

gebnisse - Geschwindigkeitsreduzierung Forststraße 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister bittet die Mitarbeiter des Tiefbau- und Verkehrsamtes Erfurt um 

Mitteilung der Abstimmungs- und Untersuchungsergebnisse bezüglich der vom Ortsteilrat 

geforderten geschwindigkeitsreduzierenden Maßnahmen in der Forststraße im Ortsteil 

Egstedt. 

Der kommissarische Abteilungsleiter der Abteilung Verkehr des Tiefbau- und Verkehrsam-

tes teilt unter anderem folgendes mit: 

 

Die Forststraße ist derzeit eine Landesstraße, die zum 01.01.2020 abgestuft und an die 

Stadt Erfurt übergeben wird. Sie weist eine geringe Frequentierung auf. Infrastrukturelle 

Maßnahmen, die mit einer Veränderung dieser Situation einhergehen, sind derzeit nicht 

absehbar. Die Straße ist sowohl auf Höhe der Einmündung Amselweg, wie auch im Ortskern 

gut einsehbar. Die Wohnbebauung entlang der Forststraße konzentriert sich auf die Süd-

seite. Im Bereich des Ortskernes ist auf der Südseite ein Rad-/Gehweg vorhanden. Im Zuge 

der Baumaßnahme wird dieser bis auf Höhe der Einmündung Amselweg verlängert. Der 

Weg ist zur Benutzung des Radverkehrs freigegeben, somit ist eine geschlossene Wegebe-

ziehung vorhanden. 

 

Unter anderem ergab die Überprüfung, dass 

 keine Notwendigkeit gesehen wird, bauliche Anlagen zur Geschwindigkeitsreduzie-

rung anzuordnen.  

 die Forststraße in Egstedt kein Unfallschwerpunkt ist und aus diesem Grund  das 

Aufstellen eines stationären Geschwindigkeitsmessgerätes nicht  genehmigungs-

fähig ist. 

 aus Richtung Schellroda kommend ein sogenannter  Geschwindigkeitstrichter auf-

gebaut wird, d.h. außerhalb der Ortslage wird die maximal zulässige Höchstge-

schwindigkeit  von derzeit 100 km/h auf 70 km/h und vor dem Abzweig Amselweg 

auf 50 km/h reduziert  (das 50 km/h Schild soll in Höhe der derzeitigen Ortstafel 

aufgestellt werden). 

 die Beschilderung 50 km/h in beide Richtungen angebracht werden soll. 

  die Ortstafel in Richtung Bebauung Kindelberg versetzt wird , da sie nach gültigem 

Recht dort anzuordnen ist, wo die geschlossene Bebauung auf einer der beiden Sei-

ten der Straße beginnt. 

 die Idee der Bürger hinsichtlich der Errichtung eines Fußgängerüberweges  nicht 

umgesetzt werden kann, da nach §26 StVO dafür ein entsprechendes Fußgängerauf-

kommen erforderlich ist, welches hier nicht vorhanden ist. 
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Der Ortsteilbürgermeister und die Ortsteilratsmitglieder bitten die Verwaltung um Prü-

fung und ggf. Umsetzung folgender Maßnahmen: 

 die Ortstafel soll nicht versetzt werden, da das Bewusstsein geweckt werden soll, 

dass der Amselweg zu Egstedt gehört und dies auch für die Autofahrer erkennbar 

sein soll 

 Anbringung Verkehrsspiegel in der Forststraße auf Höhe der Ausfahrt Amselweg 

 Mobile Geschwindigkeitsmessung durch das Bürgeramt Erfurt 

 temporäre Anbringung Smiley in beide Richtungen  

 

Die Fragen des Ortsteilbürgermeisters, der  Ortsteilratsmitglieder und der Bürger wurden 

beantwortet. 

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Der Vorsitzende des Heimatvereins Egstedt e.V. erfragt die Gründe für die Ablehnung des 

Beschlusses 2262/19 vom 28.10.2019 (Bedarfsmeldung des Heimatvereins in Höhe von 

200,00 Euro für die Anschaffung einer Designfolie für die Außengestaltung der Bücher-

tauschzelle).  

Dies wird unter anderem mit der späten Antragstellung und der zuvor eingegangenen Be-

darfsmeldung des Dorfclub Egstedt e.V. begründet, welche Berücksichtigung finden sollte. 

 

Der Ortsteilbürgermeister teilt in diesem Zusammenhang mit, dass er den Bedarfsmeldun-

gen der Vereine für das Jahr 2020 im Hinblick auf eine frühzeitige  Planung im Januar 2020 

entgegensieht.  

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 5.1. Mittelvergabe § 16 der Ortsteilverfassung an den 

Dorfclub Egstedt e.V. - Anschaffung Sitzgarnituren 

1666/19 

   

 

mit Änderungen beschlossen Ja 6  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 1   

 

Beschluss: 

 

Dem Dorfclub Egstedt e.V. werden entsprechend § 17, Absatz 2 a) Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR, unter anderem zur An-

schaffung von Sitzgarnituren für Veranstaltungen im Ort, zur Verfügung gestellt. Für den 

Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 
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 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  

 

 6.1. Verwendung der Mittel nach § 16 der Ortsteilverfassung - 

Zusatzbeschluss Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters 

2441/19 

   

 

 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Zusätzlich zu den  Beschlüssen 0221/19 vom 18.02.2019 und 1070/19 vom 17.06.2019 

werden entsprechend § 19 a, e und f, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt dem  Orts-

teilbürgermeister oder einem von ihm Beauftragten zur Erfüllung der Repräsentationsauf-

gaben weitere finanzielle Mittel in Höhe von 33,30 EUR zur Verfügung  gestellt. Für den 

Verwendungsnachweis werden bereits getätigte Ausgaben anerkannt. 

 

 

 7. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister informiert über folgende Themen: 

 

 Die defekten Rollos im Mehrzweckraum wurden durch das Amt für Grundstücks- 

und Gebäudeverwaltung Erfurt ersetzt. 

 

 Bezüglich der erforderlichen Sockelsanierung des Bürgerhauses Egstedt soll eine 

Sachstandsanfrage beim Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung erfolgen. 

Ebenso soll mitgeteilt werden, wer der zuständige Bauleiter für das Bürgerhaus 

Egstedt ist. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister verweist auf häufigen Ausfall der elektrischen Anlage, 

daher bittet er um eine entsprechende Überprüfung der elektrischen Anlagen im 

Bürgerhaus Egstedt. 

 

 Bezüglich der Standortsuche für die gespendete Eiche soll eine Anfrage an das Gar-

ten- und Friedhofsamt der Stadt Erfurt erfolgen. Der Ortsteilbürgermeister bittet 

um Standortprüfung auf der Spitze Fuhrmannsweg/Forststraße. 

 

 Der Ortsteilbürgermeister bittet um Mitteilung in welchem zeitlichen Rahmen ein 

Heckenschnitt erfolgen kann.  
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 Von Egstedt in Richtung Waltersleben auf der linken Seite gibt es Müllablagerun-

gen. Eine entsprechende Mitteilung an das Umwelt- und Naturschutzamt, Bereich 

Abfall, wird erfolgen. 

 

 

 8. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

28.10.2019 

 

   

 

bestätigt Ja 6  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   

 

Beschluss: 

 

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

 

 

 

 

gez. Lünser gez. Schliefke 

Ortsteilbürgermeister Schriftführerin 
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